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Сучасна освіта є запорукою майбутнього України. Інтелектуальний, 

духовний та економічний потенціал суспільства повністю залежить від якості 

і пріоритетів розвитку особистості, тому педагог веде постійний пошук нових 

форм та методів активізації пізнавальної діяльності студентів у формуванні їх 

творчих особистісних якостей відповідно до вимог ринку праці, економічних 

умов, сучасних науково-технічних досягнень. 

Сукупність знань, навичок, умінь викладачів Коледжу НФаУ, здобутих 

в процесі навчально-виховної роботи, направлені якраз на розв’язання 

проблем сучасної освіти.  

Фармакогнозія належить до навчальних дисциплін, які відіграють 

провідну роль у підготовці фахівців зі спеціальності «Фармація». При 

викладанні курсу фармакогнозії в Коледжі НФаУ ми спираємося на основні 

критерії педагогічної майстерності:професійну компетентність, гуманістичну 

спрямованість. 

В процесі навчання використовуємо як традиційні, так і нетрадиційні 

методи навчання.  

Для покращення засвоєння матеріалу з фармакогнозії нами розроблені і 

активно використовуються на заняттях наочні посібники –гербарії лікарських 

рослин, слайди та різноманітні колекції зразків  лікарської рослинної 

сировини, рослинних препаратів, ефірних олій, жирних олій, які 

максимально наближають студентів до сприйняття лікарських рослин в 

природних умовах. 



На практичних заняттях  з фармакогнозії студенти працюють з 

конкретною лікарською рослинною сировиною, а не її зображенням на 

плакатах. Для вивчення зовнішніх морфологічних ознак лікарської рослинної 

сировини студентам пропонуються різноманітні способи: візуальний, 

тактильний, нюховий, для деяких – смаковий. Це дає можливість 

використовувати для діагностики лікарської рослинної сировини найбільш 

розвинені в собі здібності. 

Вивчення анатомічної будови зразків лікарської рослинної сировини 

відбувається з використанням мікроскопу, що дає  можливість набути 

навичок діагностики  рослинної  сировини за внутрішніми анатомічними 

ознаками: будовою кристалів оксалату кальцію, крохмальних зерен, будовою 

волосків. 

На заняттях ми використовуємо метод вирішення проблемних 

ситуацій (метод кейс-study), який дозволяє розглядати конкретні випадки, 

пов’язані з професійною діяльністю фармацевта і використовувати отримані 

знання з фармакогнозії на робочому місці (наприклад, в аптеці). Ситуаційні 

завдання з фармакогнозії ми супроводжуємо мультимедійними 

презентаціями, де звучить проблема і візуально показані дії фармацевта по її 

вирішенню. Наскільки вірні дії фармацевта, студенти визначають самостійно, 

аналізуючи ситуацію. Викладач корегує відповіді студентів і направляє їх для 

вірного вирішення задачі. Використовуючи метод кейс-study, ми 

актуалізуємо певний комплекс знань, які необхідні в вирішенні цієї ситуації. 

Експериментально нами встановлено, що під час застосування  

інтерактивних методів і методик навчання у студентів активізується 

мислення і ступінь засвоєння навчального матеріалу становить близько 90%. 

Після таких занять, лікувальні можливості рослин, у поєднанні з 

візуальною інформацією, носять для студентів вже не абстрактну, а 

конкретну інформацію. Значно покращується засвоєння матеріалу з 

дисципліни, коли підсумком вивчення певної теми є проведення дидактичної 

гри.  



При викладанні  дисципліни  ми значну увагу  приділяємо самостійній 

роботі студентів. Завдання самостійної роботи надаються у робочих 

журналах, які потім перевіряються викладачем. Для активізації самостійної  

роботи студентів нами розроблені журнали: «Фармакогнозія у таблицях», 

«Перелік лікарських рослинних препаратів, зареєстрованих в Україні», 

«Посібник для практичних занять з фармакогнозії», «Атлас лікарських 

препаратів рослинного походження». 

Позааудиторна робота формує у студентів потребу у постійному 

поповненню знань, активізує індивідуальні творчі здібності, пожвавлює 

зацікавленість студентів до вивчення програмного матеріалу, формує 

критичне мислення. 

Ми вважаємо, що наш педагогічний досвід викладання фармакогнозії - 

це не тільки наукові знання та навички методичних умінь, а і володіння 

мистецтвом спілкування зі студентами, вміння керувати їх увагою, здатність 

зацікавити дисципліною та довести важливість отриманих знань для їх 

успішної професійної діяльності. 

 

 


